



莱山区第二实验小学：

# 多彩社团齐绽放 硕果摇枝香满园

优美动听的合唱、婉转悠扬的笛声、动感十足的啦啦操……莱山区第二实验小学的社团活动形式多样、内容丰富，满足了学生的多元化需求。

YMG全媒体记者 宋晓娜  
通讯员 杨雪磊 摄影报道

循着一阵阵优美动听的歌声，记者来到了合唱社团的教室里，只见学生正认真地进行排练。“学校于2019年初成立了合唱社团，为喜欢唱歌的学生搭建了一个展示才艺的舞台。为了提升合唱社团的专业素养，学校邀请了多位专业的声乐老师进校进行指导。他们为学生们带来了科学的训练方法和有效的歌唱技巧。在专家老师的悉心指导下，学生们经过系统训练，音准和节奏感得到了显著的提高，音乐表现力也更丰富了。”合唱社团老师单哲介绍，学生在参加合唱社团的活动中，不仅提高了审美能力，还能净化心灵、陶冶情操。

经过不懈的努力，学校合唱社团成果显著。合唱作品《中国少年》《春姑娘》获得2020年莱山区中小学艺术节合唱组三等奖；《小池》《快乐阳光》获得2021年莱山区中小学艺术节合唱组二等奖，并在同年参加烟台市第八届中小学艺术节中获得合唱组二等奖。

“这些荣誉是对合唱社团每一位成员努力的回报，也是对学校艺术教育成果的肯定。今后，我们将继续努力，为校园文化建设贡献力量，用音乐传递美好与希望。”单哲老师说。



记者来到竹笛社团，该社团老师孙舒告诉记者，为传承国乐经典，学校在2022年积极申请加入“全国笛子教育联盟”，并进行了竹笛进校园的推广。到2023年3月，学校已将竹笛发展成为课堂乐器。同年4月，山东省歌舞剧院民乐团到学校访问，竹笛社团的成员们表演了竹笛二重奏《友谊地久天长》，获得了一致好评。山东美育平台将学校的竹笛社团进行了推广。目前，竹笛课程已成为该校的特色课程。

“啪啪啪……”记者被阵阵掌声所吸引。“除了竹笛社团，弦乐社团也深受学生的喜爱。”孙舒老师说。记者来到弦乐社团，原来这里正在进行风采展示。只见学生们精神饱满，灵巧的手指似舞动的精灵，将感情融入乐曲中。

“弦乐社团成立于2019年11月，经过四年的发展，已建立起健全的管理制度。社团由校内音乐教师和外聘专业团队的老师共同进行管理和授课。”弦乐社团老师于欢欢说，学生通过参加社团活动，既能培养良好的音乐素养，又能锻炼他们的心理素质，增强自信心。



随着欢快、动感十足的音乐响起，啦啦操表演开始了。记者看到学生们面带笑容，踩着动感的节拍，动作整齐划一。据悉，学校自2019年建校之初，便成立了第一支啦啦操队伍。该队伍参加了2019年全国啦啦操冠军赛并获得学校俱乐部儿童甲组小集体组花球规定动作（2016级）冠军。学校还利用大课间在全校推广啦啦操，并获得“全国校园大课间啦啦操推广

## 啦啦操社团：活力“啦”满 “跃”出精彩

实施单位”荣誉称号。

为了推动学校啦啦操社团的良性发展，学校聘请了烟台市啦啦操协会的老师进校进行专业、系统地授课。“除了每周一、周三各进行一小时的训练外，队员们还坚持在微信群里发布‘每日一练’，老师进行一对一点评指导。在专业老师的指导下，队员们的技术水平和表现力都有了显著的提高。近四年，学校先后组建了14支啦啦操队伍参加

全国啦啦操赛事，并获得所在组别的冠军。”啦啦操社团老师李启晓说，学校还在2021年组建了一支200多人的队伍在烟台市第十届运动会开幕式上进行了表演，并在2023年荣获啦啦操赛事“优秀组织单位”。

未来，学校啦啦操社团将继续大力推广和普及啦啦操运动，丰富学生的课余生活，让更多的学生感受到这项运动的魅力。



莱山区第二实验小学优化教学资源，开展了精彩纷呈的社团活动，初步实现了“提升素养，发展个性”的目标，全面展示了学校“五育”并举、融合育人的办学成果。

据介绍，学校目前已成立了40多个社团，涉及非遗传承、艺术培养、体育

## 多彩社团丰富学生课余文化生活

运动等多个领域，充分彰显了“让学生站在学校正中央”的育人理念。“学校鼓励学生‘参与一个社团，培养一种兴趣，获得一项技能，体会一种成功，享受一份快乐’。丰富多彩的社团活动深受学生的喜欢，学生在活动中培养

兴趣、陶冶情操、开阔视野、释放个性，得到了家长的一致好评。”学校政教处主任王春燕表示，学校将继续努力加强社团建设，为学生提供更多优质、有趣的活动，不断丰富学生的课余文化生活，促进学生全面发展。